

生态修复 抚平大地疤痕

西芦山北侧与梅花山水库废弃矿山自然恢复项目启动

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 高海峰)近年来,我市开展历史遗留废弃矿山生态修复工程。一座座伤痕累累的山体,正恢复绿树葱茏。

近日,《蚌埠市蚌山区西芦山北侧废弃矿山与梅花山水库废弃矿山自然恢复服务项目公示》正式发布。记者从市自然资源和规划局获悉,从今年3月开始,我市将对这两座废弃矿山进行修复养护,使其和周边地区环境相协调,工期3个月。施工人员将通过清理工程、覆土工程、植被恢复工程等

措施,使废弃矿山的颜值、生态功能再度恢复为“青山”。

矿山生态修复的过程,就是用科学的方法让失去生态价值的废弃矿山重新恢复生态功能,从外表到肌理让生态资源优势转化为生态价值优势的过程。

“项目将坚持以自然恢复为主,人工修复为辅的原则,通过一系列的绿化和灌溉措施,有效助力这两处废弃矿山的原有自然生态系统恢复,使其重新披上‘绿装’。”市自然资源和规划

局国土空间生态修复科负责人陈道银告诉记者,近年来,我市分区施策,充分挖掘各县、区的修复特色,以生态重塑、辅助再生、自然恢复、转型利用的多元方式,扎实有效推动矿山生态修复工作,取得了一定经验和成效。

“不负绿水青山,才有金山银山。今年,我们只有继续打好历史遗留废弃矿山生态修复‘歼灭战’,才能绘出更亮丽的山水相融的和谐画卷。”陈道银介绍,根据我市各县区政府上报的废弃矿山生态修复计划,“十四五”期

间,我市共承担废弃矿山生态修复任务48个(其中40个项目涉及安徽省自然资源厅发布的历史遗留图斑,7个为2021年下发的任务,1个为环保督察整改项目)。截至今年1月底,我市已完成并通过省级验收的修复项目有14个;正在施工中的2个;尚未实施的修复项目还有32个。按照计划,2024年要完工21个修复项目、2025年完工11个、2025年以后完工2个;自然恢复废弃矿山生态修复项目24个、辅助再生项目10个。

未来一个月要下三次雨

市气象台发布三十天气候趋势预测

本报讯(融媒体记者 陈瑜)未来一个月,我市可能有三次集中降雨。市气象台发布未来三十天气候趋势预测,预计3月6日至4月5日全市降水量50毫米~70毫米,接近常年;平均气温10℃~12℃,接近常年,最低气温-2℃~0℃。这一个月三次降水过程,分别出现在3月15日-16日、25日-27日和4月3日-4日。

3月6日至4月5日全市常年(1991年-2020年)平均降水量53.3毫米,最多的

是1991年197.3毫米,最少的是1970年6.8毫米。常年平均气温10.7℃,最高的是2002年14.1℃,最低的是1957年6.6℃。

刚刚过去的一个月,相比往年同期平均水平,算是潮湿、阴冷的一月。2月5日至3月5日,全市平均降水量87.9毫米,较常年同期偏多110%。其中,蚌山区43.5毫米,接近常年;怀远117毫米、固镇132.7毫米,分别较常年偏多170%、250%;五河58.3毫米,偏少46.9%。全市平均气温3.9℃,较常年偏低1.5℃。

点赞!蚌埠民警护送迷路老人回家

暖新闻

践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 谢勤章)3月4日晚7时许,市公安局高新分局秦集派出所民警接到群众报警,称发现一位年过七旬的老人在路上徘徊,似乎迷失了方向。接警后,民警魏宁等人迅速赶到现场并安全护送回家。

原来,老人家住距离较远的凤阳

县刘府附近,徒步来到这里,因不熟悉路况,在秦集迷失。考虑到夜间安全问题,民警在问清老人住址后,立即驱车护送老人回家。20多分钟后,老人与家人团聚。“来来,喝点水,这是车费,请收下。”面对民警的无私帮助,老人一边热情倒水招待,一边拿出30元“车费”递给民警,以此表达谢意。民警微笑着告诉老人:“乘坐警车是免费的,保护人民群众的安全就是我们应尽的职责。”经过一番劝说,老人最终收回了乘车费。

这一暖心举动,在网上赢得无数市民点赞,大家纷纷表示,只要齐心协力、互帮互助,就一定能够创造一个更加和谐、美好的明天。

学习雷锋好榜样



3月5日,由蚌山区新时代文明实践中心主办,青年街道新时代文明实践所承办的2024年蚌山区“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在蚌埠科学宫广场举行。图为志愿者为老人免费理发。 融媒体记者 刘晨 摄



连日来,五河县分赴组织万名小学生走进雷锋纪念馆,聆听雷锋故事,弘扬雷锋精神,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观。图为3月5日,五河县实验小学学生在县雷锋纪念馆参观学习。 李向前 摄



3月5日,固镇县在谷阳广场开展“学雷锋·文明实践我行动”主题服务月活动。活动现场宣读倡议书、发布活动清单,认领“微心愿”、举办交流展示和文艺演出活动,以及各相关单位开展政策宣讲等活动。 陶安杰 摄



3月6日,地委宿舍社区新时代文明实践站联合中国银行淮南路支行、蚌医大一附院、蚌滨社区淮滨小帮办、蚌滨供电公司等,开展“弘扬雷锋精神争当社区先锋”在职党员进社区志愿服务月活动,为群众提供义诊等志愿服务。 赵琳 摄



3月5日,海航社区新时代文明实践站开展“学雷锋”志愿服务活动,发动在职党员、群众志愿者在辖区路口设置宣传台,为居民提供义诊、政策宣传、法律咨询、免费理发及车辆维修等服务。 李雪梅 摄



在第61个学雷锋纪念日到来之际,东升街道淮滨社区淮滨小帮办志愿者联合安徽省淮河流域管理局、怀洪新河河道管理局志愿者,来到华康养老院看望慰问老人,打扫卫生、为老人理发,以实际行动践行志愿服务精神。 王绪惠 摄



3月5日,南湖社区新时代文明实践站携珍珠口腔医院开展“学雷锋”文明实践我行动健康口腔科普义诊讲座,为现场居民科普口腔保健知识。 王红 摄



近日,湖山区新时代文明实践站组织志愿者开展“文明实践我行动”美化环境清洁家园志愿服务活动,引导更多居民参与学雷锋活动,传承雷锋精神,营造良好的社会氛围。 张秋景 摄

小蚌埠社区: 公益图书角 书香润社区

本报讯(徐丽)日前,小蚌埠社区为进一步丰富居民精神文化生活,打造“公益图书角”,满足社区居民的公共阅读需求,提高其幸福感及满意度。

“公益图书角”包含红色党建类、中外名著类、儿童文学类等书籍,该社区充分利用新时代文明实践站这一阵地,针对不同群体开展多场主题学习活动,让居民能够以书为媒、以书会友,形成一种以知识为纽带的社交文

化。经常来“公益图书角”的杨大爷说,“公益图书角”建成后,自己成了这里的常客,闲暇之余都会过来,丰富自己的精神世界。

在今后的工作中,小蚌埠社区将逐步增加儿童类书籍的比例,以“童参与 同行动”为导向,开展儿童友好型社区建设,定期开展儿童读书分享交流会。同时,不断丰富图书类别,扩大规模,让阅读环境更加舒适温馨。

龙亢镇: “三个密码”助力乡村教育

本报讯(钱习功)为推动乡村教育的发展,怀远县龙亢镇新时代文明实践站联合龙亢镇学区,为留守儿童开设“暖心小课堂”,用“三个密码”助力乡村教育。

解“红色密码”,建牢“思想阵地”。“暖心小课堂”通过课堂教育、主题班会、红色电影等多种形式,加强对学生的红色教育,让他们了解党的历史、理论和优良传统,增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的认同感和自豪感。组织学生参观新四军淮上办事处(旧址)纪念馆、支严村革命历史遗址等爱国主义教育基地,感知革命历程,为其思想成长提供强大支撑。

解“未来密码”,画美“人生蓝图”。

“暖心小课堂”通过填写科学问卷、面对面交流,帮助学生进行自我评估,了解自己的个性和优势,引导其设定可量化、能实现的目标,介绍学生所定目标行业的市场趋势、竞争格局和未来发展前景,并制订详细、可操作、能完成的规划,促进信息的流通与交换。

解“文化密码”,拿稳“传家宝”。“暖心小课堂”结合传统文化与实际生活,开展剪纸、练书法等活动,让学生在亲身体验中加深对传统文化的理解和认识,增强对传统文化的兴趣和认同感。鼓励学生阅读经典文学作品、历史书籍等,引导他们深入了解传统文化内涵和思想,并通过读书会、分享会等形式,交流阅读心得和体会。



3月4日下午,蚌埠市军培中心组织原蚌埠消防救援支队自主择业军转干部赴钓鱼台街道开展消防知识进社区志愿活动,提高广大群众消防意识和居家安全隐患自查能力,构筑社区安全屏障。 朱永鑫 张帆 摄

市质检院一党员获评优秀志愿者



主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

·志愿服务·

本报讯(李灿灿)3月5日是第61个学雷锋纪念日,也是中国青年志愿者服务日。在这个与众不同的春天,蚌埠市质检院一名共产党员被

新地城市广场社区评为“优秀志愿者”称号。

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是基层治理的重要力量,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。蚌埠市质检院党支部一直以来积极动员在职党员积极投身社区志愿服务、公益事业中,其中,陈闪闪一直积极投入到社区文明祭祀、环境清理等各类志愿服务中,用实际行动践行志愿服务精神。接下来,市质检院党支部将继续鼓励更多志愿力量参与社区治理,为志愿服务组织赋能,让志愿服务走得更远、飞得更高。

天桥街道淮南路商圈“梦之旅”党建联合体 举行“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

本报讯(融媒体记者 尤靖文)3月5日上午,蚌山区天桥街道淮南路商圈“梦之旅”党建联合体举行“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式。

启动仪式上,街道党工委向新加入党建联合体的成员单位进行志愿服务授旗仪式。现场设立了修鞋、修雨鞋、修拉链、配钥匙、小家电维修、首饰手表眼镜清洗、中医推拿、理疗、测血压、脉诊、政策咨询等服务台20余个,组织开展了便民志愿服务环保志愿服务,义诊义剪走进特困人员家门,打折商品进社区等活动。

“这次活动是淮南路商圈党建‘梦之旅’联合体第四届学雷锋志愿服务活动,四年来,街道辖区各单位广大志愿者积极响应号召,开展多种志愿服务,有力地推动了学雷锋活动的深入开展,为促进精神文明建设作出了积极贡献。”天桥街道党工委书记福如表示,将以此次活动为契机,推动学雷锋活动常态化、机制化,促进社会主义核心价值观不断向广度和深度发展。

党建联合体各成员单位负责人纷纷表示,将以强烈的主人翁意识,积极主动、满腔热情地投入到学雷锋活动中,坚持从我做起、从现在做起、从小事做起,让雷锋精神在促进蚌埠发展振兴中焕发出时代的光彩。

纬二路街道: 开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦)在第61个“学雷锋纪念日”到来之际,为进一步弘扬雷锋精神和志愿精神,纬二路街道开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

活动现场提供爱心理发、政策解读等十余种志愿服务。爱心企业爱尔和平眼科医院的志愿者结合群众眼睛状况和用眼习惯,用专业知识向他们传递健康用眼理念;爱心单

位安徽皖中律师事务所的志愿者为群众普及生活中的法律常识,解答群众法律的相关问题;睦邻友善志愿服务队志愿者的身边放满群众带来的刀子剪子,电动磨刀器一刻不得闲;志愿者主动宣传电瓶车火灾防范等和居民生活息息相关的知识。

纬二路街道相关负责人表示,街道将持续开展多样的志愿服务活动,凝聚志愿服务力量,在志愿者与广大群众之间搭好连心桥。



3月5日,红旗社区新时代文明实践站开展“春意融融女神节 巧手慧心美生活”手工DIY帆布包活动,为辖区妇女同胞提供一个学习交流的平台,增强她们的幸福感和满意度。 李梦雅 摄